
กรมสรรพากรเชื่อมโยงขอมูลกับ
สำนักงานตรวจคนเขาเมือง (สตม.) 
ชวยใหคนตางดาวขอ VISA ทำงานสะดวกขึ้น

•  เพื่อเชื ่อมโยงขอมูลภาษีของชาวตางชาติผานระบบเครือขาย 
   อิเล็กทรอนิกส 
•  เพ่ือบูรณาการบริการภาครัฐในรูปแบบ one stop service ตอบสนอง 
   ยุทธศาสตรชาติ Thailand 4.0 
•  เพื่อลดภาระและอำนวยความสะดวกใหแกชาวตางชาติที่ทำงาน
   ในประเทศไทย
•  เพื่อลดคาใชจายทั้งภาครัฐและภาคเอกชน

วัตถุประสงคของความรวมมือ

กรมสรรพากรเชื่อมโยงขอมูลแบบแสดงรายการภาษีกับ สตม.
             
กรมสรรพากรเช่ือมโยงขอมูลกับสำนักงานตรวจคนเขาเมือง (สตม.)
อำนวยความสะดวกใหแกผูเสียภาษีชาวตางชาติ สามารถขอคัดขอมูล
แบบแสดงรายการภาษี ผานอินเทอรเน็ตที่ www.rd.go.th เพื่อใช
ในการขออนุญาตอยูตอของคนตางดาวที่ทำงานในประเทศไทย 
เริ่มตั้งแตวันที่ 18 พฤศจิกายน 2563 เปนตนไป เปนการบูรณาการ
รวมกันของหนวยงานภาครัฐที่ทำใหบริการภาครัฐอยูในรูปแบบ 
one stop service ซึ่งจะชวยอำนวยความสะดวกใหแกผูเสียภาษีและ
นักลงทุนชาวตางชาติที่เขามาทำงานในประเทศไทย เปนการสงเสริม
และกระตุนเศรษฐกิจอีกทางหนึ่งเพื่อใหสอดรับกับยุทธศาสตรชาติ 
Thailand 4.0

ขาวปชส. 9/2563

ความเปนมา

•  เปนชาวตางชาติท่ีเขามาทำงาน หรือประกอบกิจการในประเทศไทย 
   ที่ตองขอตอวีซา 
•  เปนผูประกอบการ (บุคคล/นิติบุคคล) 
•  เปนผูใชบริการยื่นแบบแสดงรายการผานอินเทอรเน็ตกับ
   กรมสรรพากร

ใครมีสิทธิใชบริการ

ผูประกอบการ / นักทองเที่ยว
•  สะดวก รวดเร็ว ลดภาระการติดตอกับ
   หนวยงานของรัฐ
•  ประหยัดเวลาและคาใชจายในการดำเนินงาน
•  ไมตองเดินทางมาขอคัดแบบแสดงรายการภาษี
   ท่ีกรมสรรพากร ชวยลดตนทุนของผูประกอบการ

กรมสรรพากร
•  บริการอิเล็กทรอนิกสไดอยางครบวงจร
•  อำนวยความสะดวกใหแกผูประกอบการ 
   และนักทองเที่ยว
•  ลดระยะเวลาการปฏิบัติงาน

สำนักงานตรวจคนเขาเมือง 
•  บริการในรูปแบบใหมที่สะดวก รวดเร็ว
•  ไดรับขอมูลที่นาเชื่อถือจากกรมสรรพากร
•  ลดระยะเวลาการปฏิบัติงาน

ประโยชนที่ไดรับในความรวมมือ
กรมสรรพากรและสำนักงานตรวจคนเขาเมือง ไดลงนามความรวมมือ 
พรอมแถลงขาวการเช่ือมโยงขอมูลของคนตางดาวเพ่ือประกอบการ 
เดินทางเขา - ออกราชอาณาจักรไทย เมื่อวันที่ 15 มกราคม 2563

ภาพงาน MOU 15/1/2563

ขอมูลที่เชื่อมโยงกับ สตม. มีอะไรบาง

บุคคลธรรมดา 
ภ.ง.ด. 90
ภ.ง.ด. 91 
(เฉพาะผูไมมีสัญชาติไทย)

นิติบุคคล 
ภ.ง.ด. 1
ภ.ง.ด. 50
ภ.ง.ด. 51
ภ.พ. 30



1. เขาใชบริการที่ www.rd.go.th 
    >> บริการอิเล็กทรอนิกส
    >> การใหความยินยอมเชื่อมโยงขอมูลระหวางกรมสรรพากร
          กับหนวยงานภาครัฐ
    >> ระบบเชื่อมโยงขอมูลระหวางกรมสรรพากรและสำนักงาน
          ตรวจคนเขาเมือง  
2. กรอกหมายเลขผูใชงานและรหัสผาน
    •  บุคคลธรรมดา - หมายเลขผูใชงานและรหัสผาน ที่ใชในการ
        ยื่นแบบผานอินเตอรเน็ต
    •  นิติบุคคล - หมายเลขผูใชงานและรหัสผาน ที่ใชในการยื่นแบบ
       ผานอินเตอรเน็ตของนิติบุคคล
3. คลิก ใหความยินยอมเพื่อเปดเผยขอมูล และทำรายการตามที่
    ตองการ
4. ระบบจะแสดงหนาจอ รายการใหความยินยอมเปดเผยขอมูล
5. เลือก “Print” กรณีตองการพิมพรายการ Consent ในรูปแบบ PDF
6. เลือก “Consent Card” กรณีตองการจัดเก็บเปนรูปภาพใน
    รูปแบบ JPG
7. ผูเสียภาษี/ผูไดรับมอบหมาย นำ Consent ID หรือ Consent Card 
    ท่ี่ีไดรับจากกรมสรรพากรย่ืนตอเจาหนาท่ีของสำนักงานตรวจคน
    เขาเมือง ภายใน 15 วัน นับแตวันที่ใหความยินยอม
8. เจาหนาที่ สตม.จะใช Consent ID หรือ Consent Card เรียกดู
    ขอมูลของรายนั้น จากกรมสรรพากรตอไป

คูมือการใชงานระบบ

ขอมูลที่ทานสามารถใหความยินยอม ใหกรมสรรพากรเปดเผย
ขอมูลใหสำนักงานตรวจคนเขาเมืองมีเงื่อนไข ดังนี้

1. เปนผู เสียภาษีที ่ยื ่นแบบผานอินเทอรเน็ต และไดยื ่นแบบผาน
    อินเทอรเน็ตในเดือน/ปภาษีที่ใหความยินยอม
2. ผูใหความยินยอม (Consent) ตองเปนเจาของขอมูลเทานั้น
3. ใหความยินยอมไดหลังจากท่ีย่ืนแบบผานอินเทอรเน็ตและชำระภาษี
    เรียบรอยแลว (ถามี) 5 วันทำการ
4. ตองไปย่ืนรายการ Consent ID ท่ีไดรับจากระบบของกรมสรรพากร 
    ณ สำนักงานตรวจคนเขาเมือง ภายใน 15 วันนับแตวันท่ีผูเสียภาษี 
    ใหความยินยอมผานระบบเชื่อมโยงขอมูลฯ
5. ใหบริการขอมูลไดยอนหลัง 2 ป นับจากปปจจุบัน เฉพาะราย
    ผูเสียภาษีที ่มีการทำธุรกรรมกับสำนักงานตรวจคนเขาเมือง
    เทานั้น

เงื่อนไขการใหบริการ

วิธีใชบริการ

ภาพที่ 3  Consent ID

ภาพที่ 2  Consent Card

ถามตอบ ระบบเชื่อมโยงขอมูลระหวางกรมสรรพากร
และสำนักงานตรวจคนเขาเมือง

สำนักงานตรวจคนเขาเมือง 
•  Call Center 1178
กรมสรรพากร
•  ศูนยสารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center)
   RD Call Center 1161
•  สวนบริการสัมพันธ 0 2272 9238, 0 2272 9048
•  สวนบริการยื่นแบบฯ 0 2272 9205, 0 2272 8984         

FAQ

FAQ

ภาพที่ 1  หนาจอระบบ

เขาสูระบบ


